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L’INDAGINE

Lo studio è volto a tracciare i comportamenti di spesa del
consumatore medio dell’area saviglianese, allo scopo di misurare i
processi socio-economici in atto nel territorio, anche valutandone la
tendenza a breve termine.

Le interviste sono state realizzate con la collaborazione del corso di
istruzione tecnica ed economica dell’IIS Arimondi-Eula, coordinate
dal prof. Piero Bertoglio, su format proposto da Confcommercio
Savigliano.



LE INTERVISTE

Rapporto 60:40 donne – uomini

Età media stabile 43 anni

Campione omogeneo rispetto alle scorse edizioni per professione

Quota di diplomati e laureati da 65% a 73%

In crescita nuclei familiari di 2-3 persone rispetto ai più numerosi
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• La situazione economica

• L’impatto sociale

• Le abitudini di spesa

• I consumi nell’era digitale
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• Approfondimento tematico
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LA PROPRIA SITUAZIONE ECONOMICA (RISPETTO AD UN ANNO FA)
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LEI O QUALCHE FAMILIARE O QUALCHE CONOSCENTE E’ STATO COLPITO DIRETTAMENTE 
DALLA CRISI NEGLI ULTIMI 12 MESI, RIGUARDO IL LAVORO?

2016

Sì Ha perso il lavoro

53%

47%2017

22%

16%

38%2019 16%



40%

32%

23%

5%

33%

42%

19%

6%

38%
36%

18%

8%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Aumentata Invariata Diminuita Non sa

2016 2017 2019

NELL’ULTIMO ANNO, LA SPESA FAMILIARE È…
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PERSONALMENTE, NELL’ULTIMO ANNO…
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PER I GENERI ALIMENTARI MI SERVO PIÙ SPESSO DI…
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NEGLI ULTIMI 12 MESI, LA “CACCIA ALLA PROMOZIONE” È…
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SOLITAMENTE, ACQUISTO ABBIGLIAMENTO E CALZATURE…
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TIPOLOGIA DI ESERCIZIO COMMERCIALE PREFERITO…



SE NON A SAVIGLIANO, ACQUISTO A…
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LA SPESA PERSONALE NELL’ULTIMO ANNO È AUMENTATA, STABILE O DIMINUITA…
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LA SPESA PERSONALE NELL’ULTIMO ANNO È AUMENTATA, STABILE O DIMINUITA…
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LA SPESA PERSONALE NELL’ULTIMO ANNO È AUMENTATA, STABILE O DIMINUITA…
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NELL’ULTIMO ANNO, SONO STATO IN UN OUTLET…



USO LE SEGUENTI FONTI DI INFORMAZIONE SUI PRODOTTI DI MARCA DA ACQUISTARE:

7%

2%

4%

4%

6%

13%

19%

33%

43%

46%

8%

5%

3%

7%

9%

13%

23%

33%

53%

51%

8%

4%

5%

6%

12%

20%

20%

31%

39%

53%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Altro

Newsletter associazioni consumatori

Blog di consumatori

Recensioni siti specializzati

Siti Internet per confronto prezzi

Siti Internet delle marche

Negoziante di fiducia

Volantini produttori/supermercati

Passaparola/consigli di amici

Pubblicità

2019 2017 2016





23%

35%

42%

30%
32%

38%38%

30%
32%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Spesso Raramente Mai

2016 2017 2019

UTILIZZO INTERNET PER ACQUISTI ON-LINE…
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NEGLI ULTIMI 12 MESI, I MIEI ACQUISTI ON-LINE SONO…

Le motivazioni si evolvono:

ACQUISTO NON ACQUISTO

50%  43% prezzi convenienti
27%  40% comodità

28%  44% non mi fido
38%  32% preferisco i canali tradizionali
34%  25% problemi tecnici
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MOBILITÀ
IL MEZZO DI TRASPORTO PREVALENTE PER IL TRAGITTO CASA-LAVORO (O -SCUOLA) È…

Il tempo medio giornaliero di spostamento si conferma inferiore ai 15 minuti per il 54% del campione  



MOBILITÀ
IL MEZZO DI TRASPORTO PREVALENTE NELL’AREA URBANA DI SAVIGLIANO È…
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RIGUARDO ALLA CITTÀ DI SAVIGLIANO…
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RIGUARDO ALLA CITTÀ DI SAVIGLIANO…



RIGUARDO ALL’OFFERTA COMMERCIALE DELLA CITTÀ DI SAVIGLIANO…
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RIGUARDO ALL’OFFERTA COMMERCIALE DELLA CITTÀ DI SAVIGLIANO…
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Rispetto alle microplastiche nell’acqua sono… Per ridurre l’inquinamento da plastiche si 
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Si prevede che nel 2050 nei nostri mari ci saranno 
più plastica che pesci… 85% Ne sono consapevole



AREA SAVIGLIANESE
Consumi e stili di vita

3° edizione

10 giugno 2019


	Diapositiva numero 1
	Diapositiva numero 2
	Diapositiva numero 3
	Diapositiva numero 4
	Diapositiva numero 5
	Diapositiva numero 6
	Diapositiva numero 7
	Diapositiva numero 8
	Diapositiva numero 9
	Diapositiva numero 10
	Diapositiva numero 11
	Diapositiva numero 12
	Diapositiva numero 13
	Diapositiva numero 14
	Diapositiva numero 15
	Diapositiva numero 16
	Diapositiva numero 17
	Diapositiva numero 18
	Diapositiva numero 19
	Diapositiva numero 20
	Diapositiva numero 21
	Diapositiva numero 22
	Diapositiva numero 23
	Diapositiva numero 24
	Diapositiva numero 25
	Diapositiva numero 26
	Diapositiva numero 27
	Diapositiva numero 28
	Diapositiva numero 29
	Diapositiva numero 30
	Diapositiva numero 31
	Diapositiva numero 32
	Diapositiva numero 33
	Diapositiva numero 34
	Diapositiva numero 35
	Diapositiva numero 36
	Diapositiva numero 37
	Diapositiva numero 38
	Diapositiva numero 39

